



Международная хоккейная лига

МОСКОВСКО-ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Положение команд на 10 декабря

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Динамо" Москва	29	17	6	6	97-59	40
2. "Крылья Советов" Москва	29	18	4	7	80-54	40
3. "Рига-Старс" Рига	29	16	4	9	104-80	36
4. СКА Санкт-Петербург	29	16	3	10	80-76	35
5. "Сокол-Эскулап" Киев	28	15	3	10	103-80	33
6. "Спартак" Москва	28	13	4	11	81-69	30
7. "Химик" Воскресенск	29	12	6	11	77-89	30
8. "Торпедо" Ярославль	29	12	4	13	78-78	28
9. "Металлург" Череповец	29	13	2	14	78-89	28
10. "Динамо" Минск	29	5	8	16	59-80	18
11. "Кристалл" Саратов	29	6	4	19	61-111	16
12. ЦСКА Москва	29	3	6	20	59-94	12

В московско-западной конференции обострилась борьба между московскими клубами "Динамо" и "Крылья Советов" за лидерство. Когда "Крылышки" в очном поединке сумели выиграть у бело-голубых, казалось, что они сумеют захватить пальму первенства. Однако уже в следующем туре на своем льду "Крылья"

уступили санкт-петербургскому СКА, возглавляемому главным тренером национальной сборной России Борисом Михайловым. Нужно отметить, что его питомцы на втором этапе имеют лучший показатель в своей конференции - 15 очков из 18 возможных (столько же очков взяли на втором этапе и "Крылышки"). Всего на очко меньше на втором этапе набрали ярославские торпедовцы, которых ныне возглавляет Сергей Николаев. Они ведут очень остро, напряженную, бескомпромиссную борьбу с череповецким "Металлургом" за право играть в "плей-офф". Остальные три клуба сильно отстали, и вряд ли сумеют составить этим двум командам конкуренцию.

ПОВОЛЖСКО-УРАЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Положение команд на 12 декабря

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Трактор" Челябинск	30	23	2	5	131-69	48
2. "Лада" Тольятти	30	23	2	5	115-55	48
3. "Металлург" Магнитогорск	30	16	5	9	111-74	37
4. "Салават Юлаев" Уфа	30	16	4	10	101-76	36
5. "Авангард" Омск	30	13	8	9	118-97	34
6. "Торпедо" Усть-Каменогорск	30	15	2	13	126-104	32
7. "Автомобилист" Екатеринбург	30	13	5	12	94-98	31
8. "Торпедо" Нижний Новгород	30	9	5	16	66-81	23
9. "Молот" Пермь	30	9	2	19	75-128	20
10. "Металлург" Новокузнецк	30	8	3	19	65-102	19
11. "Итиль" Казань	30	7	4	19	77-119	18
12. "Автомобилист" Караганда	30	5	4	21	63-137	14

9 декабря. Челябинск.

"Трактор" (Челябинск) - "Авангард" (Омск) - 5:3 (4:1, 0:1, 1:1). Шайбы забросили: Равиль Гусманов (Игорь Федулов, Сергей Гомоляко, 4, бол), Игорь Федулов (Олег Мальцев, 10), Равиль Гусманов (10), Сергей Губарев (11), Сергей Тертышный (20, бол), Сергей Елаков (34), Олег Мальцев (Андрей Кудинов, 49), Юрий Кузнецов (Виктор Архипов, 52).

После поражения в предыдущем матче на своем льду челябинские хоккеисты были настроены решительно и очень хотели реабилитировать себя в глазах своих болельщиков. С первых же минут матча они страстно и мощно атаковали ворота омского "Авангарда" и уже в дебюте игры добились солидного преимущества. На десятой минуте счет был 3:0 в пользу "Трактора". Однако первая же ошибка у собственных ворот, и капитан гостей Сергей Губарев сокращает разрыв в счете. В следующих двух периодах "Трактор" сбавил обороты и довел матч до победы - 5:3. Хотя надо отметить, что с конца первого периода челябинцы перешли на игру с тремя парами защитников, а во второй половине третьего периода Валерий Белоусов, увидев, решил не рисковать - убрал и четвертое звено нападающих. В ходе матча те же шаги предпринял и наставник омичей Леонид Киселев. Уже третий матч подряд в челябинском дворце спорта "Юность" нет прохода от скаутов клуба НХЛ - болельщики заволновались: не достигнет ли команду участь ЦСКА (где большая часть хоккеистов отправилась за рубеж одновременно)? В ближайших номерах читайте интервью со скаутами хоккейных клубов НХЛ.

После игры я попросил главных тренеров команд оценить этот матч.

Леонид Киселев: "Я думаю, что "Трактор" заслуженно победил. Команда челябинцев сильнее, чем наша. Хотя мы могли сыграть поудачней. Вначале встречи, особенно в первом периоде, плохо сыграла наша защита. Два неоправданных удаления в зоне противника - два гола. Потом - начинай сначала. Наша команда боролась до конца. Сегодня хорошо играл вратарь Лойферман. Среди полевых игроков можно отметить Елакова, Шастина, Губарева и Латышева. В "Тракторе" отмечу состав Федулова - он и решил исход сегодняшнего матча".

Валерий Белоусов: "После поражения от Новокузнецка, в котором мы получили хороший урок, мы, тренеры, предупреждали хоккеистов, что матч будет трудным. Просили ребят строго сыграть в обороне, с первых минут атаковать. Во втором периоде мы немного успокоились и пропустили шайбу. В третьем периоде перешли на три звена, чтобы довести матч до победы. Результатом игры я доволен, но сама игра команды была нестабильна."

Комментарий к таблице

После поражения челябинского "Трактора" дома от новокузнецкого "Металлурга" тольяттинская "Лада" догнала по очкам уральцев и отстает лишь по разности заброшенных и пропущенных шайб. Хотя и по этому показателю волжане почти догнали "Трактор", выиграв с "сухим" счетом 15-0 в двух последних играх у команд Казахстана, в то время как челябинцы последние два матча свели вничью как по очкам, так и по разности шайб 6-6.

Хочется отметить успешное выступление казанских хоккеистов - в трех последних встречах они одержали три победы, и по сообщению нашего корреспондента М.Фархеева из Казани считают, что "поезд еще не ушел" - попасть в восьмерку лучших есть время...

Не очень заметная, но идет борьба за каждое очко в средней части турнирной таблицы в стане клубов, которые практически обеспечили себе место в "плей-офф" (команды Магнитогорска, Уфы, Омска, Усть-Каменогорска и Екатеринбурга). Но как сказал после матча с "Трактором" наставник авангардовцев Л.Киселев: "Во-первых, мы играем на зрителя. Во-вторых, мы играем не за бесплатно - надо выигрывать, чтобы заработать премии..."

Итак, 12 декабря команды проведут последние матчи первой половины второго этапа и уйдут на месячный перерыв. Правда любителям хоккея некогда будет отдыхать: с 15 декабря в Москве и Санкт-Петербурге начинаются матчи лучших национальных сборных мира на приз "Известий".

9 декабря. Казань. "Итиль" - "Молот" - 6:2 (0:0, 3:0, 3:2).

"Молот" играл в Казани вяло. Однако перьяки привезли только три пятерки, и им явно не хватило сил. "Итиль" сломила сопротивление "Молота" только во втором периоде" - сообщает наш корреспондент Марат Фархеев из Казани.

После двух поражений в Нижнем Новгороде и Казани шансы "Молота" на выход в "плей-офф" резко снизились. Мы попросили двух тренеров клубов поволжско-уральской конференции сравнить шансы "Торпедо" и "Молота" на выход в восьмерку. Мнение главного тренера магнитогорцев Валерия Постникова было безапелляционным: "Конечно, выйдет Нижний Новгород. По всем компонентам игры они опережают перьяков - по тактической грамотности и физическим кондициям". Главный тренер омичей Леонид Киселев был менее склонен "рубить с плеча": "Не берусь ответить на этот вопрос. Пермь - своеобразная команда, но хоккеисты Нижнего Новгорода поопытней. Не знаю - на сколько хватит запала у перьяков".



В атаке Равиль Гусманов.

В последнем матче челябинского "Трактора" и омского "Авангарда" Равиль дважды поразил ворота соперника.

Фото Анатолия Машукова - Челябинск

ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ по хоккею с шайбой

Результаты игр:

3-4 декабря

В-Нейвинск - Темиртау - 4:1, 4:3
Челябинск - Серов - 6:0, 5:0
Орск - Н.Тагил - 4:2, 12:3

7-8 декабря

Уфа - Темиртау - 5:7, 1:9
Орск - Серов - 4:1, 7:3
Челябинск - Н.Тагил - 3:2, 7:2
Тюмень - Краснокамск - 3:2, 6:3

Положение команд на 12 декабря

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Рубин" Тюмень	30	20	7	3	128-67	47
2. "Мечел" Челябинск	30	21	3	6	153-74	45
3. "Булат" Темиртау	28	19	1	8	129-77	39
4. "Южный Урал" Орск	30	12	5	13	106-89	29
5. "Россия" Краснокамск	30	12	5	13	116-116	29
6. "Кедр" Верх-Нейвинск	28	11	4	13	85-90	26
7. "Салават Новоил" Уфа	28	9	3	16	79-123	21
8. "Спутник" Нижний Тагил	28	7	1	20	67-132	15
9. СКА-"Металлург" Серов	28	3	3	22	54-135	9



Комментарий к таблице

После игр нижнетагильского "Спутника" и челябинского "Мечела" ваш корреспондент обратился к главному тренеру команды из Свердловской области Николаю Прохоровичу Михалищеву и попросил его рассказать о силах выступающих в урало-западно-сибирской зоне коллективов. Слово Николаю Михалищеву:

"Если говорить о нашей команде, то нам тяжело попасть в пятерку. Команда наша молодая, опытных хоккеистов очень мало. Перед командой стоит задача - остаться в лиге сильнейших. Ее будем решать на втором этапе.

Оценить игру "Мечела"? - Хоккеисты "Мечела" в первом круге выглядели очень прилично, а во втором - сбавили. Хочу отметить хорошее сочетание опытных и молодых игроков. Сегодня они без проблем расправились с нами. А вчера мы должны были взять очко, но пропустили шайбу на последних минутах игры...

Об остальных командах скажу коротко следующее.

Команда Тюмени много лет играет неплохо, в основном, за счет приглашенных играющих хоккеистов. Команда играет в хороший хоккей.

Хоккеисты Темиртау в первой лиге набрались опыта, качество их игры поднялось.

Удивил клуб из Орска. Эти неурядицы в команде (конфликт между тренером и хоккеистами) явно не на пользу игре. Поэтому неизвестно - попадут они или нет в пятерку лучших.

В команде Верх-Нейвинска тон задают еще недавно игравшие в екатеринбургском "Луче" возрастные хоккеисты (28-30 лет): Горбунов, Ягода, Жмудь. Уровень игры у клуба достаточно стабильный. Они по своему уровню игры следуют вплотную за командами Тюмени, Челябинска и Темиртау.

В "России" (Краснокамск) каждый год прибавляется по одному-два опытных хоккеиста, в основном, из пермского "Молота". Они примерно одного уровня с верх-нейвинским "Кедром".

Серов в этом году делает акцент на свою молодежь. В клубе всего три-четыре приглашенных игрока. Команда играет в атакующий хоккей. В коллективе хорошая атмосфера.

В заключение хочу сказать, что я считаю: в команде должно быть два-три приглашенных хоккеиста. Сочетание разных школ хоккея дает рост команды в целом."



Фото Анатолия Машукова - Челябинск

Комментарий к таблице

В группе "А" в аутсайдерах оказались обе команды Челябинской области: "Таганай" из Златоуста и "Звезда" из Чебаркуля. На следующей неделе завершается первая половина группового турнира. Претенденты на три места в финальную часть соревнований в зоне Урала и Западной Сибири довольно четко просматриваются - это команды Новотроицка из Оренбургской области, Тюмени и Каменск-Уральского из Свердловской области. Они решительно настроены продолжить выступления в основном финале.

В группе "Б", где играют сразу четыре коллектива из Свердловской области, тяжело придется "Турбинке" из Кургана. Кроме явно слабой команды "Урал" из Ирбита, три других команды выступают достаточно уверенно. Однако у хоккеистов Кургана еще не было игр на своем льду. Может быть "родные стены" им помогут? Тем более, что уже 12-13 декабря они принимают дома "Старт" из Верхней Салды.

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

среди КФК и спортивных клубов в сезоне 1992-93 гг.

Урал - Западная Сибирь
Первый этап

Группа "А"

Результаты игр
5-6 декабря

К.-Уральский - Чебаркуль - 5:5, 8:4
Тюмень - Златоуст - 4:2, 4:2

Таблица розыгрыша на 12 декабря

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Металлург" Новотроицк	6	5	0	1	31-16	10
2. "Динамо" Тюмень	6	3	2	1	18-15	8
3. "Трубинка"						
Каменск-Уральский	6	2	3	1	22-21	7
4. "Таганай" Златоуст	6	1	0	5	16-23	2
5. "Звезда" Чебаркуль	4	0	1	3	15-27	1

Группа "Б"

Результаты игр
5-6 декабря

В.Салда - Асбест - 4:3, 4:10
Екатеринбург - Ирбит - 7:4, 6:3

Таблица розыгрыша на 12 декабря

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Ураласбест" Асбест	6	4	1	1	53-15	9
2. "Автомобилист"						
Екатеринбург (1974-75 гг.р.)	4	3	0	1	22-15	6
3. "Старт" Верхняя Салда	4	3	0	1	23-18	6
4. "Турбинка" Курган	4	1	1	2	8-21	3
5. "Урал" Ирбит	6	0	0	6	19-56	0